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 Ph203ممرر                              2الكهرومغناطٌسٌة                     10محاضرة رلم 

الملف هذا لف فً داخل     وعدد لفاته    وطوله  Aمساحة ممطعة ملف اسطوانً    /مثال

المتبادل بٌن برهن ان معامل الحث     وعدد لفاته    فً وسطه ملف لصٌر مساحة ممطعة 

  الملفٌن هو  
        

  
 .    اذا كان التٌار المتغٌر  المار فً الملف الاول ٌساوي  

 

  
     

  
  

 عند مرور تٌار متغٌر فً الملف الطوٌل    لداخلًاالفٌض المغناطٌسً الذي ٌخترق الملف 

                                                 

   كثافة الفٌض المغناطٌسً للملف الطوٌل

            
  

  
    

       
  

  
    

  

  
  

  
     

  

  
    

  

  
        

  
  

لفه  20وعدد لفات الملف الثانً  60cmلفه ونصف لطرة  30عدد لفات الملف الاول     /مثال

 جد 0.5cmونصف لطرة 

𝐵  
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 معامل الحث المتبادل بٌنهما  -1

ن(  .د.جد   )ق             اذا كان التٌار فً الملف الكبٌر ٌتغٌر وفك المعادلة  -2

  عندما تكون   فً الملف الصغٌر
 

   
     . 

1- 

 

  
     

  
  

              

الملف وتبعد للملف الدائري الاول فً اي نمطة والعة على محور  كثافة الفٌض المغناطٌسً 

 عن مركزة هً  Xبمسافة 

  
      

 (     )
 
 

  

لذا نعوض عن  ,الفٌض المغناطٌسً المتولد من الملف الدائري الاول وفً مركزة  كثافة   

X=0  

   
      

   
  

     
      

   
        

       عمودٌة على سطح الملف الثانً لذا    خطوط المجال بماان 

 

     
      

   
    

  
  

  
     

  

   
    

  

𝑅  6 𝑐𝑚 

𝑁     

𝑅     𝑐𝑚 

𝑁  2  
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        (        )   

  
               (        ) 

         
  

              

2-  

     
  

  
  

            
 

  
(          )  

                         

                            (
   

   
 

   

 
) 

                   2           

 

H.W / وعدد لفاته          ومساحته   2   ملف اسطوانً طولة 

ووضع فً داخلة وفً المنتصف ملف لصٌر بحٌث اصبح للملفٌن  محور      2   

وعدد لفاته     6    ومساحتة     2   مشترن وطول الملف المصٌر

المحتثة  فً الملف جد معامل الحث المتبادل بٌن الملفٌن والموة الدافعة الكهربائٌة    2   

 .            وٌل ٌتغٌر بمعدل المصٌر اذا كان التٌار فً الملف الط

 ربط التوازي   -2

A-  بحٌث ان الحث المتبادل بٌنهما  اذا كان الحث المتبادل بٌن الملفات  غٌر موجود نتصور

 . م او غٌر موجودمعدو

A 

B 

𝐼  𝐼  𝐼  
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    نفرض ان الحث الذاتً للملف الاول

    الحث الذاتً للملف الثانً            

    الحث الذاتً للملف الثالث            

   التٌار الكلً  المار فً الدائرة 

      التٌار المار فً الملف 

      التٌار المار فً الملف 

      التٌار المار فً الملف 

  فً ربط التوازي  ٌكون

 

ε            

            

  

  
 

   

  
 

   

  
 

   

  
  

⸪      
  

  
             

   

  
         

   

  
          

   

  
  

⸪
  

  
 

   

  
 

   

  
 

   

  
  

 
  

  
 

   

  
 

  

  
 

  

  
  

 
 

  
 

 

  
 

 

  
 

 

  
    لانون جمع  الملفات على   التوازي                                            

 

 

 B –  بٌن الملفات موجودااذا كان الحث المتبادل 

احسب معامل   Mوالحث المتبادل بٌنهما    والاخر   ما ملفان الحث الذاتً لاحده/مثال  

 :الحث الذاتً المكافئ  لهما اذا ربطا على التوازي

 عندما ٌكون التٌاران بنفس الاتجاه فً الملفٌن -1

 عندما ٌكون التٌاران بالاتجاهٌن متعاكسٌن فً الملفٌن -2
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1- 

   نفرض التٌار الكلً المار بالدائرة  

      التٌار المار فً               

      التٌار المار فً               

 هً   الموة الدافعة الكهربائٌه المحتثه فً الملف 

     
   

  
  

   

  
   ( )      

 هً  الموة الدافعة الكهربائٌة المحتثه فً الملف 

     
   

  
  

   

  
   (2)     

نحذف
   

  
 ٌنتج:*M   (2)و  * (1)وذلن بضرب المعادلة  (2)و (1)من المعادلتٌن   

         
   

  
    

   

  
    ( )  

       
   

  
      

  
    ( )  

  (3)من    (4)بطرح

(    )       
   

  
      

  
  

(    )  (       )
   

  
   ( )  

نحذف
   

  
 ٌنتج:*     (2)و M *(1)وذلن بضرب المعادلة  (2)و (1)من المعادلتٌن   

        
   

  
      

  
   (6)  

         
   

  
    

   

  
   ( )  

   (7) من  (6)بطرح 

(    )  (       )
   

  
   ( )  

  (8)مع  (5)نجمع 

M 
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(      2 )ε  (       ) (
   

  
 

   

  
)  

         
  

  
 

   

  
 

   

  
  

(      2 )ε  (       )
  

  
  

  
  

  ⁄
 

(       )

(        )
  

   
(       )

(        )
  

  حٌث ان
  

  
  ⁄

 ٌمثل الحث الذاتً المكافئو    

 وبنفس الطرٌمة نجد الحث الذاتً المكافئ اذا كان التٌار باتجاهٌن متعاكسٌن    -2

     
   

  
  

   

  
  

     
   

  
  

   

  
  

  ́  
(       )

(        )
  

 

 الطالة المخزونة فً المجال المغناطٌسً  9-3

   نفرض ملف حثه الذاتً 

    التٌار الكهربائً المار فٌه ٌتغٌر بممدار ثابت

 الموة الدافعة المحتثه المتولدة فً الملف هً 

    
  

  
  

 روف(المدرة الانٌة المصروفة على الملف )المعدل الزمنً للشغل المص

      

     
  

  
  ( )  

⸪  
   

  
   (2)  
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 المحتثه ن  .د.قالاشارة السالبة تعنً ان الشغل المنجز هو ضد 

   

  
    

  

  
 

         

   الشغل الكلً المنجز على الملف حتى ٌصبح التٌار     

∫   ∫     
 

 
  

  
 

 
      ( )  

W  فً المجال المغناطٌسً ٌمثل ممدار الطالة المخزونة  

 

 كثافة الطالة المخزونة فً المجال المغناطٌسً 10-3

كثافة الطالة تعرف بانها ممدار الطالة المغناطٌسٌة المخزونة  فً وحدة الحجم من المجال 

 المغناطٌسً

 

 /مثال

 ℓنتصور ملف اسطوانً طولة =  

  Aاحة ممطعة =ومس

 Nوعدد لفاته 

  نفرض التٌار المار فً الملف=

 =Lالحث الذاتً للملف الاسطوانً

   
  

 
  

    كثافة الفٌض المغناطٌسً   داخل  الملف  الاسطوانً( )            

          
 

 
    (2)                         

ℓ 

A 

I 
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 ٌنتج (1)فً  (2)بتعوٌض 

 

     
 

 
    

   
 (

    

 
) 

 
  

  
   

  

 
      الحث الذاتً للملف الاسطوانً

 الطالة المخزونة فً المجال المغناطٌسً داخل الملف هً   

   
 

 
     

   
 

 
(
   

  

 
)      

نضرب الممدار 
  

  
 

 

 
    

 

 
(
   

  

 
)     

  

  
 

 

 
  

   
 

   
(
    

 
)
 
     ( )  

 (3)فً  (2)معادلة باستخدام 

  
 

   
      

 حجم الملف الاسطوانً     حٌث 

   
 

   
        

 

 
 

 

   
    

حٌث
 

 
كثافة الطالة  =      

الطالة

الحجم
   

 

   
     ( ) 

فً منطمة          الطالة المغناطٌسٌة المخزونة فً جو غرفة ابعادها  رما ممدا /مثال

6الحث المغناطٌسً الارضً فٌها          

 ممدار الطالة المخزونة  فً الغرفة هً  /الحل

W=uv 
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 (6      )  (     )  

      6      

 

من ملف اسطوانً     2ما ممدار الطالة المغناطٌسٌة المخزونة فً طول ممداره  /مثال

لفة وٌمر  2000وعدد لفات المتر الواحد من طوله       مجوف طوٌل جدا مساحة ممطعة 

 . 2Ampخلاله تٌار كهربائً شدته 

  /حلال

  
 

   
    

W=uv 

  
 

   
       

                2    2    6            2        

  
 

         
 (   2      ) (        2      )  

    2         

 الحل بطرٌمه اخرى

  
   

  

 
      الحث الذاتً للملف الاسطوانً

     
     

         (2   )          2        6        

  
 

 
     

  
 

 
  6           2         

H.W / 6ونصف لطره 100دائري عدد لفاته  ملفcm  20وٌسري فٌه تٌار شدتهAmp    جد

   .فً مركزةالطالة المخزونة المغناطٌسٌة 
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كل منها نصف الفٌض المغناطٌسً   ٌخترقملفان متماثلان مربوطان على التوالً  /مثال

 جد الحث المكافئ للمجموعة اذا كان التٌاران فً الملفٌن  ,عن الاخر الناشئ 

 باتجاه واحد -1

 باتجاهٌن متعاكسٌن -2

  /حلال

        2   

 بما ان الملفٌن متماثلٌن

         

         

         بما ان الملفٌن مربوطٌن على التوالً فأن 

  
     

  
     ( )   

 او  

  
     

  
     (2)  

 بما ان نصف الفٌض المغناطٌسً  المتولد من احد الملفٌن ٌمطع الملف الاخر لذا فأن

    
 

 
       ( )  

    
 

 
 وكذلن    

  (2)او (1)فً  (3)نعوض 

  
  

 
  

 
 

   

  
   ( )  

 الحث الذاتً لكل ملف هو

   
    

  
    و       

    

  
  

   
   

 
           او            

   

 
     ( )  

 نجد ان  (4)فً  (5)بتعوٌض  
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 ذاتً المكافئ هو واحد فأن الحث ال باتجاهاذا كان التٌاران  (1)

 

          2   

          2  
 

 
       (6) 

 اذا كان التٌاران باتجاهٌن  متعاكسٌن فأن – (2)

 ́         2   

 ́       2  
 

 
     

 


